# 世界女排联赛第二周分站赛结束

# 中国女排 提升自信 看清差距



新华社发

2025年世界女排联赛第二周 分站赛昨天全部结束,中国女排 在中国香港站的比赛中取得了3 胜1负的战绩。三连胜让中国女 排提升了自信,负于意大利女排 则让姑娘们看清了自己与世界一 流强队之间的差距。

第二周分站赛,中国女排在 开赛阶段连续面对捷克队和保 加利亚队两个实力偏弱的对手, 不过,全队的表现并不稳定。首 战面对捷克队,中国队前两局打 得异常艰苦,第二局还以23比 25 落败。即便最终以3比1取 胜,但全场比赛中国队的进攻得 分依旧低于对手,只是凭借更好 的拦网和更少的失误才击败了 这个世界排名第13的对手。第 二场对阵世界排名只有第20位 的保加利亚队,中国队更是苦战 5局才涉险取胜,决胜局甚至是 在挽救了一个赛点之后,才以16 比14艰难取胜。

不过,在第三场与日本队的 比赛中,中国队打出了今年世界 联赛开赛以来最出色的一场比 赛,前两局均将日本队的得分限 制在15分以内,虽然日本队第三 局通过人员与战术调整扳回了一 局,但中国队第四局重整旗鼓,最 终以3比1击败日本队,世界排名 重回亚洲第一的位置。然而,在 香港站末轮面对半主力阵容出战 的意大利队,中国队却没能更进 一步,特别是在相对胶着的前两 局均落败的情况下,中国队在第 三局后半段显得有些无心恋战, 最终3局完败于意大利队,也再次 让出了亚洲第一的宝座。

回顾中国女排在第二周分 站赛中的表现,球队的变阵取得 了不错的效果,王媛媛重回"三 点副攻手"位置提升了全队的拦 防质量,万梓玥、王奥芊、陈厚羽 3位年轻队员先后支撑"两点副 攻手"位置,展现出了年轻队员

的冲击力。而在吴梦洁意外受 伤、庄宇珊状态波动的情况下, 顶替她们出场的董禹含、唐欣也 有不俗的发挥。另外在自由人 位置上, 倪非凡主打了本站的4 场比赛,王梦洁仅在与日本队一 战的最后时刻短暂替补登场。 通过第二周分站赛,中国队让更 多球员获得了锻炼机会,3胜1 负的战绩也符合球队的预期,就 像主帅赵勇说的那样,"这4场 比赛从整体来看,队员们的表现 要比第一周好一些,但我们还是 需要全方位地提高,包括技术和 心态等多方面"

两周分站赛战罢,中国女排 以5胜3负积15分暂居积分榜 第六位。而在世界排名方面, 中国女排以346.75分同样排名 第六。接下来转战美国阿灵 顿,中国女排将为总决赛席位 全力一搏。

记者 谢晨

### 无缘"直通"种子资格

# 王欣瑜的温网之旅仍值得期待

本报讯(记者 苏娅辉)在王 欣瑜挺进WTA(国际女子网球 协会)500柏林站女单决赛后,她 的即时世界排名来到了第32位, 这个排名恰好可以让她成为温 网的种子选手。可惜,就在王欣 瑜不敌万卓索娃,无缘柏林站冠 军后,美国选手凯斯勒又在诺丁 汉站上夺冠,从而以15分的微弱 优势将王欣瑜"挤到"了第33 位,让其无法凭借排名直接获得 温网种子席位。

在WTA250诺丁汉站女单决 赛中,凯斯勒以2比0击败雅斯特 雷姆斯卡,夺得10个月以来的第 三座冠军奖杯,世界排名提升10 位来到了第32位,创新职业生涯

新高。她以15分的积分优势,硬 生生将王欣瑜挤到了第33位。按 照温网规定,世界排名前32位的 球员将获得种子席位,王欣瑜则 位列替补席第一位。这也意味 着,如果在抽签仪式前有种子选 手退赛,王欣瑜将递补成为种子

从资格赛一路挺进柏林站决 赛,王欣瑜不仅取得了成绩上的 突破,也逐渐找回了胜利的感觉, 展现出了更适合草地球场的技术 风格。去年在温网,她就曾一路 挺进16强,成为中国军团在温网 走的最远的球员。如今,即便无 法获得种子资格,她也有望成为 其他选手不想早早相遇的"种子

炸弹",其在温网上的表现同样值 得期待。就像她在柏林站决赛后 所说的:"这一周我打出很多非常 棒的球,我会专注在这些积极的 方面,享受接下来的比赛。'

按照此前的参赛计划,王欣 瑜原本将参加温网前最后一站热 身赛巴特洪堡站。但由于在柏林 站消耗过大,经过考虑,她最终选 择了退出了该站女单比赛,集中 精力备战温网,她在本站的签位 由幸运落败者克鲁格替代。不 过,她仍将与郑赛赛搭档出战 双打比赛。在去年两人搭档,曾 经拿下柏林站女双的冠军。两人 希望在这次巴特洪堡站中可以捞 回一些积分。

## 第15届"春兰杯"落幕 杨楷文首夺世界冠军

本报讯(记者 谢晨)第15届春兰杯世界职业围棋 锦标赛昨天在深圳落幕,中国棋手杨楷文九段以总比 分2比1战胜韩国棋手朴廷桓九段,夺得冠军,这也是 杨楷文职业生涯获得的第一个世界冠军头衔。

在决赛首盘获胜后,杨楷文第二盘掌握优势的情况 下被朴廷桓逆转。昨天的决胜局较量经过重新猜先,由 杨楷文执黑先行。序盘阶段,杨楷文下得并不尽如人 意,黑棋的局面一度不容乐观。不过,他并没有放弃,一 直在想办法与对手周旋。杨楷文的顽强和耐心终于收 到回报,朴廷桓在158手出现致命失误。杨楷文抓住机 一举扭转战局,至183手迫使朴廷桓黯然认输。

"决胜局我沿用了决赛第一盘执黑的开局,对手一 定是有所准备的,他应对得非常快,打完劫转换之后我 觉得形势应该是落入了一些下风,但还并没有到不可 挽回的地步,还可以追。之后他在下方应该是出现了 一些错觉,我也是看他即将进入读秒,就尽可能把局面 变得复杂,最后也是迫使对手出现失误,他应该是犯了 和我第二盘相同的错误。"此次的夺冠之路,杨楷文可 谓是"克韩"先锋,他先是击败了韩国"第一人"申真 谞,随后又淘汰上届冠军卞相壹,决赛中又击败了5 夺世界冠军的朴廷桓。夺冠之后杨楷文说道,"其实 这几年自己一直将申真谞当做学习的榜样和追赶的目 标,通过不断与AI练习,自己对棋的理解有了巨大的 提升。希望未来的比赛自己能够以更加平和的心态去 面对,保持平常心才能发挥出最佳的水平。"

# NBA总决赛苦战7场 雷霆加冕总冠军

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,2024-2025赛季NBA(美职篮)总决赛结束了第七场的争 夺,主场作战的俄克拉荷马城雷霆队以103比91战胜 印第安纳步行者队,从而以大比分4比3获胜,夺得球 队迁至俄克拉荷马城后的第一座总冠军奖杯,球队上 ·次夺冠还要追溯到46年前的西雅图超音速时代。

首节比赛,步行者队当家球星哈利伯顿在无对 抗的情况下右脚跟腱拉伤倒地,随后退出比赛。此前 在第五场比赛中,他就一度因为小腿拉伤回到更衣 室,虽然此后重新登场带伤出战,但继续高强度比赛 也增加了扩大伤势的危险。下半场雷霆队逐渐掌控 比赛,最终以103比91锁定胜局。全场比赛贡献29 分5个篮板12次助攻的亚历山大,荣膺总决赛最有价 值球员称号,从而成为了联盟历史上第12位单赛季 包揽常规赛最有价值球员和总决赛最有价值球员的 超级巨星,如果再算上赛季得分王的称号,亚历山大 则是历史第四位包揽这3项荣誉的球员,前三位分别 是贾巴尔、乔丹和奥尼尔。

本场比赛前,NBA还迎来了一笔重磅交易,菲 尼克斯太阳队将凯文·杜兰特交易至休斯顿火箭 队。火箭队送出的筹码为杰伦·格林、狄龙·布鲁克 斯、2025年10号签以及5个未来的次轮签。



2025年北辰区"双环杯"象棋邀请赛于日前在北 辰区佳园南里社区党群服务中心拉开帷幕。赛事吸引了 来自北辰区及周边地区的32名象棋高手。本次赛事由 天津市北辰区辰联商会、天津市北辰区棋类运动协会、天 津市北辰区国际象棋运动协会主办,为北辰区象棋爱好 者提供了交流平台,推动了象棋运动在社区的普及与发 展,助力全民健身,为社区文化注入活力。 记者 刘欣 摄